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DISCURSO 

 

Professora Vânia Porto, pró-reitora de Extensão e Cultura 

Sessão Solene em homenagem pelos 20 anos da Ufersa 

Data: 14 de agosto de 2025 

Local: Câmara dos Vereadores de Mossoró 

 

 

[Cumprimentos iniciais] 

Senhoras e senhores, muito bom dia! 

 

Inicialmente, quero agradecer ao vereador Thiago Marques pela iniciativa deste 

importante momento de celebração nesta Casa que representa o povo de Mossoró. 

Igualmente, agradeço pelo convite para ocupar a tribuna em nome dos meus pares. 

Muito me honra vir aqui e encontrar as vereadoras Plúvia e Marleide. Plúvia, uma 

mulher que, quando criança foi apadrinhada pela ONG Visão Mundial Brasil, onde 

trabalhei durante 9 anos, e Marleide, minha colega de profissão. Não tenho dúvidas 

de como essas duas mulheres fazem a diferença nesta casa. 

Estamos celebrando 20 anos de conquistas da nossa Universidade Federal 

Rural do Semi-Árido (UFERSA). Desde a sua transformação de Escola Superior de 

Agricultura de Mossoró (ESAM) em universidade, em 2005, a UFERSA tem trilhado 

um caminho de crescimento contínuo em Mossoró, no Rio Grande do Norte e no 

Semiárido brasileiro. 

Ao longo dessas duas décadas, a nossa universidade tem primado pelo 

desenvolvimento socioeconômico, mas com foco permanente no desenvolvimento 

pessoal, através de uma formação acadêmica e humanística. 

Senhoras vereadoras e senhores vereadores,  

Nós nos colocamos à disposição desta Casa para estabelecermos parcerias que 

impulsionem o crescimento do nosso povo e o progresso da nossa região: 

Somos mais de 1.270 servidores, sendo 744 docentes e 527 técnicos. 
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A UFERSA tem investido fortemente na qualificação da sua comunidade 

acadêmica. Mais de 90% dos professores são doutores e mais da metade dos técnicos 

possuem pós-graduação. Essa qualificação se reflete na alta qualidade dos nossos 

cursos. 

A universidade oferece 48 cursos de graduação, considerando o recém-

aprovado Curso de Psicologia, uma feliz conquista que se soma aos cursos nas 

diversas áreas do conhecimento: Humanas, Biológicas, Sociais, Saúde, Exatas e 

Naturais, Engenharias, as nossas Ciências Agrárias, Linguística, Letras e Artes. 

Na pesquisa, temos 19 cursos de Pós-graduação, com 18 mestrados e 5 

doutorados, somos mais de 350 professores orientadores, sendo mais de 30 com 

bolsa de produtividade. 

Esses números fortalecem a UFERSA como um espaço de pesquisa e inovação, 

onde novas ideias e soluções são desenvolvidas para enfrentar os desafios do mundo 

contemporâneo. 

Os profissionais formados pela Federal Rural do Semiárido levam a nossa 

centelha para o mundo; transmitem o conhecimento técnico e científico e, o mais 

importante, são legatários da inspiração que representa a nossa qualidade 

humanística, a dimensão mais valiosa para um profissional bem-sucedido. 

Nossos alunos desenvolvem habilidades e competências que lhes permitem 

contribuir para a sociedade de maneira significativa. E é por isso que a UFERSA tem 

se consolidado como uma instituição de ensino superior socialmente referenciada. 

Senhores vereadores e senhor presidente desta Sessão, 

Agradecemos a todas as pessoas que têm contribuído para esse crescimento. 

Reafirmamos nosso compromisso de continuar trabalhando juntos para construir um 

futuro melhor. 

Não há nada mais grandioso do que construímos juntos uma universidade de 

vanguarda, uma universidade pública, gratuita e de qualidade. Não existe nada maior 

do que o poder de transformação e mudanças quando agimos coletivamente.  

Vida longa à nossa Universidade Federal Rural do Semi-Árido! 

Deus abençoe à Ufersa e a todos vocês hoje e sempre!  

Muito obrigada! 


